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Biuletyn Sodalicji Mariańskiej przy Jasnej Górze - 14 grudnia 2025 r. - do użytku wewnętrznego  

AKTUALNOŚCI 
 

1. Dziękujemy za wszelką życzliwość, modlitwę, każdego rodzaju 
wsparcie i wszelkie zaangażowanie i pomoc.  

2. Trwajmy w jedności duchowej pamiętając w modlitwie o naszej 
wspólnocie, a także o Federacji SM. 

3. Trwa peregrynacja Obrazu MB Niezawodnej nadziej w naszej wspól-
nocie. Kto jeszcze nie przyjmował obrazu zapraszamy do ustalenia ter-
minu. 

4. Jako wspólnota SM przy JG kierujemy nasze życzenia z  okazji świąt 
Bożego Narodzenia i Nowego Roku do Zarządu FSM, Asystenta kościel-
nego FSM, innych SM oraz do o. Generała i o. Przeora. 

5. Jeszcze przed świętami możliwe spotkanie opłatkowe z ks. abp.     
Wacławem Depo. W razie potrzeby będziemy informować. 

6. Rozpoczęcie Nowenny do św. Pawła Pierwszego Pustelnika 6 stycz-
nia.  

7. Wspólna Eucharystia o g. 10:00 i spotkania opłatkowe wraz 

z zaproszonymi gośćmi w Niedzielę Chrztu Pańskiego - 11 stycznia 

w Domu Pielgrzyma. 

 Dar Niepokalanego Poczęcia jest wielki, ale 
wielki jest również dar chrztu, który otrzymali­
śmy! Cudowne jest „tak” Matki Pana, ale       
cudowne może być również nasze „tak”, odna­
wiane każdego dnia wiernie, z wdzięcznością, 
pokorą i wytrwałością, w modlitwie i konkret­
nych uczynkach miłości, od najbardziej nie­
zwykłych gestów po codzienne obowiązki 
i posługi, aby wszędzie Jezus mógł być znany, 
przyjmowany i miłowany, oraz by do wszyst­
kich dotarło Jego zbawienie.  
 

Leon XIV, Anioł Pański - 8 XII 2025r. 
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I. KOŚCIÓŁ POWSZECHNY 

1. Droga wdrażania owoców synodu o synodalności 

uczenie się wspólnotowego funkcjonowania w Kościele, duchowości wspólnoty, uczestnictwa 
we wspólnocie Kościoła i współodpowiedzialności za nią, troska o relacje w Kościele. 

2. Nova et vetera - Nota na temat relacji pomiędzy sztuczną inteligencją a inteligencją ludzką 
przygotowana przez papieskie dykasterie: nauki wiary i ds. kultury i edukacji.   

3. 25 lecie publikacji Dyrektorium o pobożności ludowej i liturgii przygotowanego i przedsta-
wionego przez Kongregacja ds. Kultu Bożego i Dyscypliny Sakramentów w 2021 r.  

 4. 135 rocznica ogłoszenia przełomowej encykliki Leona XIII Rerum novarum, poświęconej 
odpowiedzi Kościoła na „nowe rzeczy” – nowe sprawy, problemy i zagrożenia dostrzegane 
w życiu społecznym. Początek Katolickiej Nauki Społecznej. 
 

II. KOŚCIÓŁ W POLSCE 

1. Drugi rok 9-letniej nowenny przed Jubileuszem 2033 czyli dwutysiąclecia Odkupienia.  

2. Program duszpasterski Kościoła w Polsce pt. Uczniowie – Misjonarze. 
 

III. CO W NASZYM SODALICYJNYM ŚRODOWISKU? 

1. 30 lecie Federacji SM w Polsce i Odnowionych Zasad Podstawowych SM. 

2. 130 lecie sodalicyjnego biuletynu Sodalis Marianus. 
 

IV. ROCZNICE WARTE ZAUWAŻENIA 

 

1. Jasnogórskie Rocznice 

70 lat Ślubów Jasnogórskich. 

60 lat Milenijnego Aktu oddania Polski w Macierzyńską niewolę miłości za wolność Kościoła 
w Polsce i na świecie. 
 

2. Rocznice związane z postaciami związanymi z SM 

450 lat urodzin św. Jana Sarkandra – Sodalisa Marianusa, Jezuity, gorliwego czciciela Matki     
Bożej Jasnogórskiej, wielkiego męczennika. 

125 lat urodzin i 45 lat śmierci bł. Stefana kard. Wyszyńskiego – Prymasa Tysiąclecia, wielkiego 
czciciela MB Jasnogórskiej, Pasterza Kościoła w Polsce w trudnych czasach komunizmu. 

120 lat urodzin bł. Natalii Tułasiewicz – sodaliski, Patronki nauczycieli w Polsce,  

75 lat śmierci ks. Józefa Winkowskiego – zasłużonego krajowego moderatora SM uczniów szkół 
średnich, założyciela Związku Sodalicji Mariańskich Uczniów Szkól Średnich  

40 lat śmierci bp Wilhelma Pluty – Sługi Bożego, Sodalisa Marianusa. 

25 lat śmierci ks. Tadeusza Uszyńskiego, który reaktywował SM w Polsce. 

Jakie inspiracje do pracy SM w nowym roku  

liturgicznym / duszpasterskim 2025/2026? 
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FORMACJA PRZEZ DOBRĄ LEKTURĘ ! 

Agata Christie, Autobiografia, Wyd. Dolnośląskie, 2025 
  
 Autobiografia Agathy Christie pisana była przez 
15 lat. Dlatego każde słowo w niej jest przemyślane. Pisar-
ka zaczęła ja pisać w Nimrud w swoim domu w kwietniu 
1950, od opisu domu  z ogrodem w Ashfield gdzie spędzi-
ła dzieciństwo i od opisu tak różnych rodziców a przecież 
się kochających. A potem opis dorastania, narzeczeństwa 
i ślubu z pierwszym mężem, który po I wojnie, w której 
wziął udział, i urodzeniu w 1919 r. jedynej córki, w parę 
lat później porzucił żonę. Jak to mówił szczęście nie jest 
dla wszystkich ktoś musi cierpieć. Potem wyprawy          
archeologiczne na Bliski Wschód, który zawsze kochała 
i poznanie Maxa Mallowa, drugiego męża, archeologa 
z którym szczęśliwie przeżyła całe życie. Była zresztą   

głęboko wierzącą jej główny bohater Poirot zawsze modlił się na różańcu, 
a św. Paweł VI kiedyś bez wahania spełnił jej prośbę. Książka kończy się piękny-
mi słowami dziecko mówi  dziękuje Ci Boże za dobrą kolacje, a  co tu powie-
dzieć kiedy ma się 75 lat? Dzięki Ci Boże za moje dobre życie za tyle miłości 
która stała się moim udziałem - Wallingford 11 października 1965 r. 

Włodzimierz Sawicki 

Głos do narodu od grobu bł. ks. Jerzego Popiełuszki – Abyśmy życie mieli… 
 
Chrystus po to przyszedł na ziemię I po to umarł na krzyżu i zmartwychwstał, abyśmy życie 

mieli. W Eucharystii dał samego siebie na pokarm, mówiąc: „kto spożywa moje Ciało i pije 
moją Krew, ma życie wieczne” /J 6,54/. Od grobu Chrystusa nie słowa śmierci, ale słowa życia 
płyną. „Ja jestem Zmartwychwstaniem i życiem” /J 11,25/. 

Najcenniejszym darem Bożym jest życie, nikt nad nim nie ma prawa, jeno sam Bóg. Odbie-
ranie przeto ludziom życia - poczętego czy narodzonego - jest zbrodnią. 

Swego czasu powiedział Ojciec Święty Jan Paweł II: „zabijanie dzieci poczętych jest najbole-
śniejszą raną Kościoła i społeczeństwa”. 

Nad trumną Księdza Jerzego padły słowa: „Księże Jerzy... nie wahałeś się złożyć ofiary z życia 
swego, a przecież tak dobrze znałeś prawdziwą wartość życia ludzkiego, tego wspaniałego daru 
Stwórcy. Jak bardzo bolało Ciebie, nieszanowanie życia, także nienarodzonych dzieci, tych braci 
naszych najmniejszych żyjących pod sercami matek. Tak bardzo pragnąłeś powstania w Ojczyź-
nie szerokiego frontu obrony życia”. 

Ofiara Księdza Jerzego złożona za Wiarę i Ojczyznę, niech przyniesie opamiętanie I poruszy 
sumienia tych, którzy zabijają życie ludzkie, depczą godność człowieka i niszczą Naród polski. 

Ksiądz Jerzy, któremu w okrutny sposób odebrano życie, był obrońcą życia całego Narodu. 
Od grobu Jego nie płyną słowa zemsty I nienawiści, które zabijają, ale słowa miłości 
i przebaczenia, które ożywiają; słowa otuchy, które budzą nadzieję i pobudzają do nowego     
życia. Wielu przez niewinną śmierć Jego nawróciło się do Boga, zerwało z grzechem rozpoczęło 
nowe, lepsze życie. 

Jak każdy człowiek, tak i każdy naród ma prawo do życia i samodzielnego rozwoju. 
Wszystkim życzę serdecznie żywej nadziei w zmartwychwstanie nasze. 

 

Warszawa, 1985 - ks. Teofil Bogucki, ówczesny Proboszcz parafii św. Stanisława Kostki  
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Z ŻYCIA FEDERACJI SODALICJI MARIAŃSKICH W POLSCE 
 

 

 

1. Pamiętajmy w modlitwie o Federacji SM w Polsce. 

2. Kolejne Spotkanie Plenarne Ogólnopolskiej Rady Ruchów Katolickich odbyło się 
22 listopada w Warszawie. Głównym tematem była chrześcijańska nadzieja w życiu 
społeczno-politycznym. 

3. 29 listopada odbył się w Warszawie przedadwentowy dzień skupienia, w którym 
uczestniczyli sodalisi z całej Polski. Całość prowadził ks. Marcin Kuciński, Asystent 
Kościelny Federacji SM. 

 

Sodalicja Mariańska przy Jasnej Górze; Kordeckiego 2, 42-225 Częstochowa 

www.sm.jasnagora.pl 

KALENDARIUM ŚWIĘTYCH I BŁOGOSŁAWIONYCH SM 
 

GRUDZIEŃ 2025 
1 Św. Edmunda Campiona, kapłana i m. 
9 Św. Piotra Fouriera, kapłana 
22 Św. Franciszki Ksawery Cabrini, dz. i zak. 
 

STYCZEŃ 2026 
1 2 Św. Małgorzaty Bourgeoys, dziewicy 
15 Św. Arnold Janssen 
18 II NIEDZIELA ZWYKŁA; Bł. Reginy Protmann, dziewicy 
19  Św. Józefa Sebastiana Pelczara, biskupa 
21 Bł. Antoniego Świadka, kapłana i m. 
22 Św. Wincentego Pallottiego, kpł.; Bł. Wilhelma J. Chaminade, kpł.; Bł. Laury Vicuñy  
24 Św. Franciszka Salezego, biskupa i doktora Kościoła 
27 Bł. Jerzego Matulewicza, biskupa 

INTENCJE MODLITEWNE 
* o dobre przeżycie roku jubileuszowego w Kościele  i światło Ducha S3wię-
tego na dalszą pracę sodalicyjną, za całą Federację SM w Polsce 
* o dobre owoce naszych rekolekcji 
* o pokój na świecie 
* o rozwój Sodalicji Mariańskich, 
* o świętość rodzin, o powołania kapłańskie i zakonne, 
* o ład społeczny w naszej Ojczyźnie 

FORMACJA BIBLIJNA  
Słuchajmy	co	Bóg	mówi	do	nas	podczas	liturgii	
 

IV Niedziela Adwentu - 21 XII   Iz 7, 10-14; Rz 1, 1-7; Mt 1, 18-24     
Boże Narodzenie - Pasterka - 25 XII  Iz 9, 1-3. 5-6; Tt 2, 11-14; Łk 2, 1-14    
Boże Narodzenie - 25 XII    Iz 52, 7-10; Hbr 1, 1-6; J 1, 1-18    
Świętej Rodziny - 28 XII    Syr 3, 2-6. 12-14; Kol 3, 12-21; Mt 2, 13-15. 19-23    
Świętej Bożej Rodzicielki - 1 I   Lb 6, 22-27; Ga 4, 4-7; Łk 2, 16-21     
II Niedziela po Narodzeniu Pańsk. - 4 I Syr 24, 1-2. 8-12; Ef 1, 3-6. 15-18; J 1, 1-18  
Objawienie Pańskie - 6 I    Iz 60, 1-6; Ef 3, 2-3a. 5-6; Mt 2, 1-12  
Niedziela Chrztu Pańskiego - 11 I  Iz 42, 1-4. 6-7; Dz 10, 34-38; Mt 3, 13-17    


